

“谢师宴”能承载多少情

近期,随着高考、中考成绩相继公布,不少学子已经或即将收到梦寐以求的录取通知书。与此同时,规模不同,价格各异的“谢师宴”也悄然升温。(新华社:“谢师宴”背后,家长压力大师生很受伤)

中国具有的五千年文明史,尊师重道的传统美德,应当被后人一代一代沿袭下来。十年寒窗苦,金榜题名时,感念师恩,本属无可厚非之举,该赞。然而,近年来随着名目繁多的“谢师宴”出炉,“十年寒窗苦”套餐1599元,“金榜题名”套餐1599元,“桃李满园”套餐2199元,攀比之风骤起,大家几乎都以此种模式感谢师恩,似乎不宴请,即成为负恩之人了,宴请的档次不够,似乎感恩层次不

深了。如此重金礼请的“谢师宴”,无形中,加重了普通家庭的经济负担,让一部分本以低调为主的老师难以抵制拒绝的同时,也深感不安,学生置身于此种庸俗的社会风气里,不情不愿地虚假应对,更让师恩二字平添几味杂陈,而“谢师宴”的功利性、物质性、应酬性是极不利于学生心智的健康成长的。

宴请吃饭,本是一件最平常不过的与人联络感情的一种方式,如果以种种花里胡哨“谢师宴”为名,并不显高雅,也不见得情深。“谢师宴”的兴起不衰,升级到豪华版后,造成多数家长、老师、学生三方有难以消化的无奈。

真正的为人师者,以俯首甘为孺子牛

的精神风貌教书育人,自然不计回报地以桃李满天下为荣。真正的感念师恩者,会在未来的绵长岁月里,遵循内心的真实性情,自发地探望老师,身在外者,也会以自己独特的方式,对老师表达最诚挚的问候,这些不外乎是师生之间纯洁情谊的链接,难忘师恩的延续,在浮世繁华里,如清风一缕,拂面舒爽,毫无赘感而言。

情由心生,家长与其被动性地随波逐流,跟风操办这一顿“谢师宴”,倒不如从幼儿园起,就开始着重培养学生的感恩意识,感恩父母、感恩老师、感恩社会,从细微处做起,塑造学生的感恩心态,这才是至关重要的。①4

(作者单位:中州四建分公司)

D 第三只眼

□于杭

“葛优躺”的背后

谁也想不到,许久未在荧屏上亮相的葛优,居然凭着二十多年前一张躺着的剧照成了“网红”。而且“葛优躺”还和“北京瘫”一起成了最近几个月互联网爆红的“表情包”。真的应了那句话“躺着也能红”吗?

“葛优躺”这次成了网红,绝对不是靠的演技。可为什么一张20多年前的瘫躺剧照,在没有任何宣传、炒作的情况下,竟成了互联网的“爆款”了呢?而且大有越刷越火的趋势。

其实无论什么时候,网上“爆款”的出现,都反映出线下人群的心理投射和文化需求。而这张“生无可恋”的颓废照,大约正契合了时下互联网人群的某种心理需求吧。

这种以互联网文化的方式对颓废情绪的宣泄并不值得大惊小怪,反而也许是对一度泛滥的“鸡汤文化”的反击。尽管这样的颓废形象,跟我们提倡的积极、健康、向上的主流精神相悖论,但却恰好跟这个时代青年的抗压心态无缝契合。“葛优躺”表现出的消极、悲观,甚至“生无可恋”的绝望,正是这代年轻人被快节奏、高成本、压力大背景下工作生活所挤压出的真实感受。他们不是真正喜欢“葛优躺”的姿势,他们是渴望找一个躺下来的机会。“压力山大”下的互联网一代,时下也许需要的不是召唤奋斗的“鸡血”或心灵安慰的“鸡汤”,他们需要的是一把靠在互联网边缘上的“躺椅”而已。

因此,面对“葛优躺”的爆红,我们既不能横眉冷对地“棒喝”,也不可随波逐流的“呼应”,而是应该好好检索一下现实的生活环境,如何创造一个公平、宽松、阳光的成长机制,让线下奔跑的年轻人可以通过努力找到恰当的“位置”,而不至于轻易产生要“躺”下来的愿望。

如果没有更多的人群产生劳心疲惫的共鸣,就不会有葛大爷的爆红。如果人生前进的途中处处都有休闲的躺椅,“葛优躺”的姿势就不会如此“诱人”。这,也许正应了那句著名的谚语“请走慢一点儿,等一等灵魂”。或许真的是快节奏的现代城市生活,需要给我们提供一把人人渴望的公共躺椅。

给每一个努力拼搏的人,提供合适的椅子,那么“葛优躺”就失去了机会。①4

(作者单位:市房地产商会)

K 看图说话

□杨芳/图
小强/文

低龄网虫

国家互联网信息中心日前发布数据,截至2015年底,中国网民总数已达6.88亿,其中年龄低于10岁的网民超过1800万。一大型互联网公司发布报告称,有56%的儿童初次上网年龄低于5岁。①4



S 社会杂谈

□胡勇俊

柔性执法值得点赞

关注城管执法问题,是因为媒体上有太多关于城管的负面报道。近日读到人民网对福建省福清市江阴镇《城管自费向瓜农买100多斤西瓜 瓜农称不再占道》的报道,顿时如绵绵雨后突见阳光一般。这难道不是“柔性执法,以柔克刚”的又一美妙音符吗?此番柔性执法值得点赞。

占道摆摊,影响通行秩序不说,还存在安全问题,管理人员也是疲于应对。为

了解决这个问题,各地采取了不少措施,如加大查处占道摆摊的力度、采取暂扣等方法来惩处占道摆摊。但笔者认为,就如同神话中,鲧禹父子二人先后治水,鲧用堵的办法惨遭失败,禹改堵为疏收获成功一样,单靠这样的惩罚是无法完全解决占道摆摊的问题的,反而可能引发矛盾,而耐心劝说后柔性执法“不战而屈人之兵——瓜农称不再占道”,这才是值得大书特书的。当然也不可能总让城管

自费向商贩购买东西,这不是治本之法。在城市各个角落规划好小商小贩摊点,引导商贩将摊点摆到规划区去,应该是能够取得更好成效的一种做法。

在力倡“柔性执法”与“和谐社会”的今天,这样的好事应该是“众望所归”才对。它不只体现了城管工作的细致到位,也体现了群众对城管工作的接受和认可。①4

(作者单位:宛西制药有限公司)

常绿·林溪谷三期交房公告

尊敬的常绿·林溪谷业主:

您购买的常绿·林溪谷8#、10#、11#房屋现已具备交房条件,我公司将办理集中交房,欢迎您入住常绿·林溪谷,在这里您将享受到优美的环境和高品质的物业服务。在您享受喜悦的同时,请您携带以下证件办理相关收房手续:

一、业主身份证原件、商品房买卖合同原件、借款合同原件、房款收据原件、房屋维修基金发票原件;

二、若委托他人前来办理收房手续,除需携带以上证件外,另请携带业主委托书、被委托人身份证原件及复印件一张;

具体安排时间如下:10号楼7月26-27日(2天);11号楼7月28-29日(2天);8号楼7月30日(1天)。办理地点:常绿·林溪谷13号楼底商交房中心。办理时间安排:上午8:00-12:00,下午3:00-6:00(节假日正常办公)。

恭祝各位业主喜迁新居、万事如意!

未尽事宜,详询物业客服中心:0377-60696288

南阳市常绿置业有限公司

河南悦来物业服务南阳分公司

2016年7月25日

南召卫生职业中等专业学校 关于招聘医学类专业技术人员的公告

我校是一九八五年经河南省教育厅、卫生厅批准的全省首批六所卫生职业中专之一,开展普通中专、普通大专学历教育,拥有一所综合性附属医院。现有教职工170名,医院床位100张。

经市、县政府批准,面向全省公开招聘医学专业技术人员10名,事业编制、财政全供。具有医疗或药学专业、普招大专以上学历、30岁以下、执业助理医师以上资格,在职或非在职人员均可报名(7月29日报名结束)。

详情请登录南召县人民政府网查询 <http://www.nanzhao.gov.cn/>。

联系电话:13837780026 13949391564

南召卫生职业中等专业学校

2016年7月20日

本报欢迎刊登各类广告 广告热线:63136669